

Медицина в Арабском халифате VII—IX вв.

Закирзаде Гейдар

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) Кислик Надежда Валерьевна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

Развитие медицинских знаний началось с перевода на арабский язык сочинений Гиппократа и Галена, затем в течение 9 и 10 вв. была переведена практически вся доступная литература, представлявшая интерес для арабских врачей.

Цель исследования

Доказать, что арабоязычная медицина в течение восьми веков занимала ведущее место в Средиземноморье.

Материалы и методы

В области теории болезни арабы развили древнегреческое учение о 4-х стихиях и 4-х телесных соках, при лечении внутренних болезней уделяли большое внимание установлению правильного режима, достигли высокого совершенства в приготовлении простых и сложных лекарств; в городах стали открываться аптеки. Наиболее выдающимися врачами Халифата были АЛЬ-РАЗИ и Ибн Сина.

Результаты

Врачи средневекового Востока, как в период Византийской империи, так в особенности в период Арабских Халифатов, не только сохранили для потомков наследие медицины древнего мира, но и самостоятельно развивали дальнеше медицинские знания. Их сочинения становились учебными пособиями в университетах и источниками, которые обогатили медицинскую науку эпохи Возрождения.

Выводы

Сочинения АЛЬ-РАЗИ и Ибн Сины становились учебными пособиями в университетах и источниками, которые обогатили медицинскую науку эпохи Возрождения.